

美众议院通过议案给予联邦政府临时拨款同时调高债务上限

奥巴马签署议案结束政府关门风波

美国国会众议院16日晚投票通过议案，给予联邦政府临时拨款，同时调高其公共债务上限。美国总统奥巴马在17日凌晨签署议案，正式结束了美国联邦政府持续16天的关门风波。

美国政府已经要求联邦政府部门雇员从17日返回工作岗位上班。不过，这份议案并未解决根本问题，美国政府在几个月后将再次面临“关门”的危险和考验。



10月16日，游客在纽约自由女神像参观。纽约州与美联储内政部达成协议，以6.16万美元一天，从13日起重开因缺乏预算一度关闭的自由女神像6天。据新华社

白宫呼吁结束危机

这项由参议院共和、民主两党领袖提出的议案16日晚间在参议院通过后，众议院连夜开会，随后以285票赞成、144票反对的结果也通过了这项议案。

根据这一议案，联邦政府各部门将获得预算运营到2014年1月15日，同时把财政部发行国债的权限延长至2014年2月7日。

美国总统奥巴马在17日凌晨签署法案，给持续半个多月的美国联邦政府“关门风波”画上句号，暂时平息了国际市场对美国可能出现债务违约风险的担忧。

奥巴马说，美国政界必须结束陷政府于危机的历史，重新赢得美国人民的信任。“我们会立刻重开政府，我们会驱散这种不确定的阴云，使我们的经济和民众能够松口气。”

政府雇员恢复上班

白宫行政管理和预算局局长伯

韦尔说，联邦政府将尽快恢复正常运行。在过去半个多月时间里被要求无薪休假的联邦机构雇员将从下一个工作日起恢复正常工作。对于绝大多数联邦政府雇员来说，17日将是他们在政府“关门风波”结束后的第一个工作日。

“联邦政府雇员将在17日早上回来上班，”伯韦尔说，“对政府雇员来说，他们在过去几周里经历了很具挑战性的时刻。我要向那些不断为美国民众服务的公务员表示感谢。”

国际货币基金组织总裁拉加德对美国两党达成协议以避免债务违约表示赞赏。她同时表示，美国政府提高债务上限造成了美国财政政策的不确定性。今后，能够以一种“可持续的方式”减少这种不确定性是非常关键的。

“关门”危险仍然存在

10月17日是美国避免债务违约的“大限”。美国财政部长雅各布·卢此前说，为避免美国债务违约所采取

的非常规措施只能维持到10月17日，届时财政部将仅有约300亿美元资金，难以应对联邦政府的所有开支压力。

对于美国两党在债务违约前最后一刻达成妥协方案，在各方的预期之内。由于市场预期美国国会两党将在最后时刻达成财政协议，纽约股市三大股指16日大幅上涨报收。美国国会通过议案后，亚太地区主要股市都出现了上涨趋势。

不过，美国国会通过的这份议案并没有从根本上解决美国政府面临的一系列财政问题，只是将这个棘手的难题推迟到明年年初。如果届时，美国两党议员仍然没有解决这些财政难题，那么美国政府将再次面临“关门”的危险。

美国众议院预算委员会主席瑞安对这项议案投下了反对票，他说：“今天的议案无助于减少我们快速增长的债务。在我看来，这不是什么突破，我们只是喘了一口气。”

据新华社

即时

一评

美债应禁用“政治核武器”

美国政府“停摆”与新一轮债务风波16日晚尘埃落定，但美国财政信誉再次因驴象两党之争而下滑，并在全球引发负面外溢效应。

美国争斗闹剧一再上演，一个重要诱因是美国的公共债务上限机制，经常被共和、民主两党利用来作为进行政治要价、迫使对方妥协的工具。“股神”巴菲特将这种做法形容为“政治核武器”。作为全球最大经济体，美国应当考虑禁用这一“政治核武器”，取消这一陈旧且全球外溢效应颇为负面的机制。

在全球主要发达国家中，仅美国和丹麦有此制度，而丹麦的公共债务上限机制仅具象征性作用。但在美国，这种“政治核武器”的反复使用，势必冲击投资和经济增长，并带来全球负面溢出效应，损害美国主要债权国的投资利益。

更何况，美国的债务上限机制设立于1917年，已经年迈。全球主要储备货币发行国的特权更使得赤字财政在美国成为常态——在过去60年间，联邦政府已有55年入不敷出。因此，就控制政府财政赤字的初衷而言，这一机制的效力早已丧失殆尽。

美国此次财政闹剧遭到国内外众多有识之士的批评，而尽管风波再掀全球波澜，“赤字总统”奥巴马却未提出任何要控制财政赤字攀升的强有力举措，华盛顿改善财政状况的诚意令人质疑。在这种情况下，公共债务上限机制势必将继续成为下一轮美债风波的导火索。

美国前财政部长萨默斯日前警告，如果美国两党能把主要精力放在促进经济增长而非预算谈判上，美国政府的财政局面肯定能够改善。美国应当认真考虑取消公共债务上限机制并切实承担起大国的财政责任。

新华

港菲两地官员将就人质事件举行商谈

香港特区行政长官梁振英17日表示，在处理菲律宾人质事件上，特区政府有部署，为港人讨回公道。他说，已经收到菲律宾总统府的回复，两地官员很快会进行首次商谈。

梁振英当日在立法会出席行政长官答问会时说，他上任后答应会为死者家属和伤者讨回公道，争取菲律宾政府答应四个诉求，即赔偿、道歉、惩处和保证以后不再犯，对此他铭记于心。

梁振英表示，中央十分关心这一事件，特区政府亦有向中央争取支持，并还会不失时机地向中央报告，有需要时会提出请求。

梁振英表示，会和死者家属和伤者保持沟通，有阶段性成果后会向社会汇报。

梁振英重申香港要团结一致，目标只有一个，就是为港人讨回公道。

据新华社

肯尼迪之女卡罗琳获任美驻日本大使

美国国会参议院16日批准前总统肯尼迪的女儿卡罗琳·肯尼迪出任驻日本大使，卡罗琳将成为担任这一职务的首位女性。

参议院当天一致同意批准总统奥巴马提名卡罗琳出任驻日本大使。参议院外交关系委员会上月30日已经全体同意这一提名，只是最终批准由于国会陷入对国债触顶危机问题的“争吵”而延误。

一名不愿公开姓名的外交人员说，卡罗琳定于11月上旬前往日本赴任。一旦上任，卡罗琳将面临美日之间不少棘手议题，包括《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判和驻日美军重新部署计划。

卡罗琳告诉外交关系委员会，将致力于“打造”美国与日本在安全、经济以及教育交流方面的密切关系。此外，她说，中国与日本的领土争端是美国“严重关切的问题”，将鼓励中日两国就这一问题加强对话。

据新华社

伊核问题谈判首次达成共同声明

伊朗称作出“重要贡献”，美政府和国会态度不一

瑞士日内瓦伊核问题谈判16日结束，各方首次达成共同声明，并宣布伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗将于11月7日至8日在日内瓦举行新一轮谈判。

共同声明：

各方进行了深层次磋商

伊核问题六国负责牵头此次谈判的欧盟外交事务与安全政策高级代表阿什顿在会后的记者会上说，为期两天的谈判“紧张密集”且“非常重要”。她说：“经过多次会谈后，各方达成共同声明，这尚属首次。”

共同声明说，各方经过两天“深入和具有前瞻性”的谈判，伊朗谈判代表、伊朗外长扎里夫在谈判期间陈述了伊方提议，伊朗的方案“提供会谈基础”，作出“重要贡献”。谈判各方就各具体方面进行了深层次的双边

和共同磋商。

声明还说，伊核问题六国与伊朗的核专家、科学家和制裁方面的专家将于下轮谈判举行前开会，以解决分歧，并研究出切实步骤。

德新社援引阿什顿和扎里夫的话说：“建立在9月26日纽约部长级会议积极的氛围上，伊朗外长陈述了方案作为会谈的基础。”扎里夫告诉记者，希望“这是我们(伊朗与六国)关系开始新的阶段”。他说：“我相信双方都认真寻求一个解决办法，并且达成共识。”

双方下一轮谈判将与11月7日和8日在日内瓦举行。

美方态度：

政府谨慎乐观国会仍强硬

美国方面就日内瓦核谈意见不一，政府保持谨慎乐观，而国会依旧态度强硬。

美国白宫发言人卡尼16日在白宫例行吹风会上说，伊朗方面在瑞士日内瓦与伊朗核问题六国谈判期间所作的陈述“非常有用”，他描述伊朗最新提议所显示出的“严肃性和实质达到美方此前未曾见过的程度”。

不过，卡尼说：“(双方)不信任的历史很久，伊朗必须切实履行对国际社会的承诺，并就伊朗核问题达成的任何协议也必须确保伊朗核项目只限于和平目的。”

他强调，人们不应期待伊朗核问题在一夜之间就有突破性进展，毕竟伊朗核问题性质复杂，在技术层面也存在一些问题。

另一方面，美国佛罗里达州共和党参议员鲁比奥16日提出参议院对伊朗的额外制裁。美联社援引他的话说，人们不应为伊朗在日内瓦的提案所动，德黑兰曾多次撕毁承诺。基于伊朗漠视此前的国际条约，我们必须在任何关于伊朗核问题的谈判中保

持强硬立场。

美国国务院女发言人普萨基称她不知道总统奥巴马是否决定继续要求国会暂缓对伊朗的额外制裁直至11月初的下一轮谈判。

俄方代表：

无理由欢呼本可做得更好

俄罗斯核谈判代表、外交部副部长里亚布科夫对会谈并不表示乐观，称会议“比很多人想的好，但比我们希望的差”。

他说：“会谈是困难的，有时激烈，有时出乎意料。其中一个原因是极其低水平的双边信任——几乎没有必要程度的信任。”

里亚布科夫同意会谈结果好于4月伊朗前总统内贾德任职时在哈萨克斯坦阿拉木图的谈判，“但这不能担保未来的进展，没有理由为此次呼，事情本可以做得更好”。

他说，放松制裁是最困难的问题。如果伊朗将核项目交由国际(社会)掌控，莫斯科政府将推动放松惩罚措施。

据新华社

澳前总检察长痛骂陆克文为“杂种”

澳大利亚前总检察长罗克森16日辱骂前总理、工党同僚陆克文，称其是“粗鲁、混乱的杂种”，应该离开议会。

罗克森于2007年至2010年陆克文担任总理期间就职卫生部长，此后在吉拉德接任总理期间就职总检察长。罗克森现已退出政坛，下决心把想法记录下来。她在16日晚的演讲中毫不拐弯抹角地说：“尽管我对他(陆克文)难以置信的混乱和缺乏战略感到沮丧，但我个人从不是他恶毒言语和脾气的受害者。可是，我曾见他如何糟糕地对待一些优秀工作人员和公务员。”

陆克文6月在党内权争中战胜吉拉德，夺回工党领袖和总理职位。但工党在9月的澳大利亚联邦议会选举中惨败，失去执政党地位，陆克文宣布不再担任党首。据新华社